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Пресс-релиз

Всероссийский конкурс-фестиваль  вокального искусства  
«Открой свое сердце» 2018
	
	



14-16 марта 2018 г. в нашем городе проходит  VIII Всероссийский конкурс-фестиваль вокального искусства «Открой свое сердце», организованный МБУ ДО ДДК, при поддержке Всероссийской политической партии «Единая Россия», Научно-методического центра  художественного образования Института искусств и Департамента культуры Мэрии городского округа Тольятти.

В конкурсе приняли участие дети и взрослые от 5 лет  до 31 года из разных городов России: Тольятти, Сызрани, Жигулевска, Ульяновска, Самары. Общее количество участников составило около 500 человек. 
В жюри конкурса: 
Ермолов Александр Владимирович  (г. Москва) - член Союза Композиторов России, автор свыше 300 песен, исполняемых многими детскими коллективами России и других стран, постоянный член жюри детских конкурсов и фестивалей, основатель и художественный руководитель международного конкурса-фестиваля "Мы вместе".
Гузар Ирина Николаевна  (г. Самара)

Руководитель Школы эстрадного мастерства, композитор, координатор и консультант учебных программ по Эстрадному вокалу Чешского Института Музыки (Прага), старший преподаватель кафедры «музыкальное искусство эстрады» Самарского государственного Института Культуры и искусств

Казакова Елена Вячеславовна  (г. Новокуйбышевск)

Лауреат Всероссийских конкурсов, преподаватель  вокала высшей категории, художественный руководитель коллектива эстрадной песни «Вдохновение»

ДИРЕКТОР КОНКУРСА

Вовк Светлана Ивановна (г. Тольятти)

Лауреат и обладатель Гран-при Международных конкурсов, преподаватель эстрадного вокала ГПБОУ «Тольяттинский музыкальный колледж им. Р.К. Щедрина», руководитель Образцовой вокальной студии «Мелодия» (МБУ ДО ДДК)
По окончании конкурсной программы для участников состоится мастер-класс по эстрадному вокалу с Гузар И.Н. и творческая встреча с Александром Ермоловым. Мастера поделятся секретами вокального творчества с педагогами и участниками фестиваля. 

В рамках конкурса открываются новые имена, осуществляется поддержка творчески одаренных детей и подростков, а гала-концерт всегда становится незабываемым ярким праздником вокального искусства

16 марта в 14:00 в ДДК состоится гала-концерт Всероссийского конкурса-фестиваля вокального искусства "Открой свое сердце". Фееричный вокальный праздник: награждение победителей, выступления лучших вокалистов фестиваля. Почетные гости фестиваля: участница проекта "ТЫ СУПЕР" НТВ Диана Анкудинова и участница проекта "ГОЛОС-ДЕТИ" на Первом Лиза Лабодина. Приглашаем всех, кто любит вокальное искусство!!!
Вход свободный, 6+
Орг.комитет фестиваля:

8 927 610 37 31 – Вовк Светлана Ивановна

8 908 408 32 17 – Панчешная Ирина  
89179690680 – Бобкович Дарья

E-mail: ddk-festival@yandex.ru

