Доклад директора (ПРЕЗЕНТАЦИЯ)
Добрый вечер дорогие гости, родители, коллеги!
		Я всегда говорила, и буду говорить, что Детский Дом культуры - это не просто коллектив  единомышленников, это творческая семья. И как в каждой семье – центром её являются дети, так и в ДДК мы работаем с детьми и для детей. Мы работаем, чтобы они чувствовали себя, как дома. Дома, где их ждет встреча с прекрасным, волнующим и неповторимым миром культуры. И эта встреча обязательно должна закончиться успехом. Ведь успех – лучшая отправная точка в жизни. 
		И Детский Дом культуры достойно дарит свои успехи, достижения, творчество и искусство ГОДУ Тольятти 2020 (двадцать двадцать) и 75-летию Победы! 
(1)Подводя итоги деятельности за 2019 год, хочется отметить, что на современном этапе, каждое учебное заведение строит учебно-воспитательный процесс так, чтобы из его стен мог выйти человек не только с образованием, но и с такими человеческими качествами: коллективизм, солидарность, духовность и так далее.
   	Компенсирующую функцию выполняют учреждения дополнительного образования, поскольку социальная среда этих учреждений в большей степени способствует воспитанию личности.
   	(2)Детский Дом культуры - это учреждение дополнительного образования. Был создан в 1981 году. На протяжении 20 лет следовал традициям культурно-просветительской и досуговой деятельности,  как внешкольное учреждение. На сегодняшний день – это самодостаточное учреждение со своей организационной структурой, лицензией на образовательную деятельность. Сохраняя концепцию внешкольного учреждения, динамично развивающееся по двум направлениям: дополнительное образование  и социо-культурная деятельность.
     	Коллектив ДДК, руководствуясь в своей работе инновационными методами, пришел к выводу, что в сложившихся социально-экономических условиях именно дополнительное образование является гибкой социально-педагогической системой, способной не только адаптироваться к рыночным отношениям, но и предложить многообразие образовательных услуг. 
(3)Большую роль при  создании условий для личностного, творческого, профессионального роста воспитанников играет финансово-экономическая и материально-техническая база.
Источники финансирования МБУ ДО ДДК - это муниципальный бюджет, внебюджетные средства, спонсорские и благотворительные средства.
		Детский Дом культуры на основании Устава и утвержденных тарифов оказывает платные услуги населению:
· Дополнительные общеразвивающие программы
· Проведение спектаклей, концертов, семинаров, конференций, фестивалей, конкурсов
· Проведение выпускных балов и др.мероприятий
    		(4)В настоящее время материально-техническое состояние учреждения удовлетворительное.  Несмотря на это,  в 2019 году был выполнен ряд работ по ремонту и плановому техническому обслуживанию систем отопления и водоснабжения. Проведены закупки электро, канц и хозтоваров, оргтехники, сценических костюмов, танцевальной обуви. 
		Отдельно хочется отметить капитальный ремонт ограждений 2 этажа, на  сумму  895 078, 27.
		(5)Существенными и многозатратными проблемами в этой сфере по-прежнему остаются высокий износ и отсутствие музыкальных инструментов, таких как баяны и фортепиано, и необходимость капитального ремонта и замены вентиляционной системы в концертном зале. 
(6)А ведь у нас помимо обязательных образовательных предметов в учебные планы и программы включены дополнительные: сценическая и концертная практика, главная задача которых привлечь ребёнка и добиться хорошего результата, как по предмету отделений, так и общего успеха учреждения. 
При усовершенствовании организации образовательного процесса в 2019 году была разработана и утверждена программа развития учреждения, адаптированы и усовершенствованы 14 учебных программ.
Для успешности учебно-воспитательного процесса ДДК также необходима чёткая организация и распределение обязанностей административной команды. Учреждение работает в строго регламентированном режиме с расстановкой приоритетов по ведущим направлениям. 
	(7) Мы уверены в том, что учреждение могло бы не быть столь успешным, если бы не профессиональная работа педагогического, административного персонала. В ДДК работает 20 педагогов доп.образования. 70% имеют высшее образование, 60 % высшую и первую квалификационную категорию. Мы гордимся тем, что ДДК стоит на твердом кадровом, профессиональном фундаменте. Наряду с прославленными специалистами продуктивно работает и молодое поколение. Благодаря их инициативе, неутомимой энергии, я бы даже сказала амбициям, Детский Дом культуры постоянно находится в развитии. Радует нас и то, что в коллектив возвращаются выпускники, на сегодняшний день работает 8 уже дипломированных специалистов, приходят молодые кадры, которые вносят в деятельность ДДК новые ритмы и идеи. Средний возраст педагогического состава учреждения – 34 года.
         (8)В Детском Доме культуры, согласно муниципальному заданию, обучается 540 детей в возрасте от 5 до 18 лет на 4 отделениях художественной направленности:
· Художественное отделение – 150 человек
· Хореографическое отделение - 210 человек
· Музыкальное – 120 человек
· Театральное – 60 человек
 На каждом отделении созданы и действуют коллективы:
· (9)Художественное отделение – это студия «Радуга»
· (10, 11, 12)Хореографическое – ансамбль танца «Счастливое детство», ансамбль «Детство» и коллектив современного танца «Поток»
· (13, 14)Музыкальное – это студия эстрадного вокала «Мелодия», ансамбль народной песни «Прялица»
· (15)Театральное – это два коллектива «Обыкновенное чудо» и «Стрекоза»
 (16)Успешность сложившейся системы подтверждается тем, что в учреждении работают 3 образцовых коллектива,  один - народный и один - заслуженный коллектив народного творчества России. 
Учебно – воспитательный процесс в ДДК многообразен. Как вид учреждения дополнительного образования ДДК работает круглый год, без каникул.( не беру во внимание летние) В каникулярное время ещё в большей степени активизируется работа нашего учреждения. ДДК организует мероприятия, включая в жизнь учреждения родителей учащихся, которые посещают открытые уроки, участвуют в просмотрах выставок, индивидуальных беседах, консультациях – всё это имеет большое значение для успешной организации учебной и воспитательной деятельности.
	(17)Наряду с образовательными программами ДДК организует свободное время детей, подростков, их родителей, заинтересованных лиц, реализуя, в рамках воспитательного процесса, досуговые, просветительские, концертные программы. Культурно-просветительские программы, разнообразные по содержанию и формам, позволяют участникам раскрыть себя, отдохнуть, удовлетворить запросы познавательного и развлекательного характера. Мероприятия, проводимые для различных категорий населения, ежегодно посещают порядка 40 тысяч человек.
		(18) И конечно в 2020 году все мероприятия учреждения будут посвящены 75-летию Победы в Великой Отечественной Войне. Пользуясь случаем, мы приглашаем всех Тольяттинцев и гостей города. 
(19)Кроме того, уже традиционными стали мероприятия фестивальной направленности, организатором которых является ДДК. Так в 2019 году с успехом прошли:
· На учрежденческом уровне - Конкурс балетмейстерского искусства среди учащихся хореографического отделения «СТРЕМЛЕНИЕ»;
· На городском –конкурс концерт «Семейный переполох» и конкурс юных талантов для детей от 5 до7 лет «Как стать звездой»;
· На всероссийском – конкурс-фестиваль вокального искусства «Открой свое сердце», в котором ежегодно принимают участие более 250 человек из 50 городов и сел области и страны.
(20)Отдельно хочется отметить, что в наступившем 2020 году  «Семейный переполох» изменит  уровень  как Открытый конкурс-концерт, а «Открой свое сердце» - международный, что позволит увеличить количество участников и расширить географические рамки.
(21) И все же приоритетным для нас остается подтверждение успешности учебно-образовательного процесса результативностью достижений. В 2019 наши учащиеся приняли активное участие в 98 конкурсах и фестивалях различного уровня от городского до международного. 
Результат: 
· Обладатали Гран-При – 23 диплома
· Лауреаты 1 степени – 224
· Лауреаты 2 степени – 119
· Лауреаты 3 степени – 69
· Дипломы и грамоты– 70
Хотелось бы обратить ваше внимание и на то, что в 2019 году два наших коллектива «Мелодия» и изостудия «Радуга» подтвердили свои звания народный и образцовый.
	(22) Коллективы Детского Дома культуры не первый год с достоинством представляют Самарскую область на Молодежных Дельфийских играх России. Так в 2019 году в составе сборной в номинации «Народный танец» в играх приняли участие ребята и педагоги ансамбля танца «Счастливое детство». В этом году мы будем болеть за наших вокалистов – Попову Софью, Данельян Софью в номинации «эстрадный вокал» и за ансамбль народной песни «Прялица» - «народный вокал». Пожелаем им удачи и побед!
(23) Хотелось бы отметить не только коллективные, но и личные достижения. Так Стипендией губернатора Самарской области и стипендией «Именного фонда Импульс» награждена учащаяся музыкального отделения, солистка образцового ансамбля народной песни «Прялица» Рудинская Дарья.
Стипендией Главы администрации городского округа Тольятти награжден учащийся образцовой вокальной студии «Мелодия»  - Белов Богдан.
(24)Имена выпускниц Заслуженного коллектива народного творчества России, образцового ансамбля танца «Счастливое детство» Рыбаковой Анастасии и Образцовой вокальной студии «Мелодия» Анкудиновой Дианы внесены в Золотую книгу Самарской области
(25) Губернской премией в области культура и искусства удостоена наш педагог Вовк Светлана Ивановна.
Звание лучший методист детских школ искусств Самарской области присвоено Максимовой Екатерине Владимировне.
(26)	Подводя итоги 2019 года, мы с особым вниманием планируем результаты на текущий 2020 год:
· Повысить эффективность учебно-воспитательного процесса;
· Адаптировать содержание образовательной деятельности с учетом современных требований и стандартов;
· Сохранить контингент учащихся;
· Обеспечить высокий  уровень информативности для родителей и потребителей  услуг;
· Стимулировать рост профессионализма кадров;
· Укрепить материально-техническую и финансово-экономическую базу;
· Расширить рамки партнерского и социального сотрудничества. 
(27)Наши достижения, спектакли, концерты, конкурсы, выступления известных мастеров культуры, интересные собственные мероприятия – обо всем этом вы узнаете и найдете яркие фото событий на сайте ддк-тольятти.рф и в группах соц.сетей. 
И мы знаем, что Детский Дом культуры, как истинный дом радости и творчества, с улыбкой идет к новым победам и уверенно занимает  культурное пространство будущего! 

                                    В.А. Морозова, директор МБУ ДО ДДК,
Заслуженный работник культуры РФ

